

Вообще, соседние деревни и городки считали "пришлых русских" нелюдимыми и... очень бедными. Их называли "рябинушки", что означало оборванцы. А ещё из-за своей обособленности и жизни в глуши, самоназвание водлозёры у местных стало наименованием нарицательным, в некоторой степени даже обидным.

Сегодня это национальный заповедник, который сохранил уникальную культуру старорусского деревянного зодчества, и, что самое интересное, веру в персонажей славянской мифологии.



Библиотека № 1, г. Лермонтов,
ул. Октябрьская 42, т.: 3-52-04

e-mail: biblermfl@rambler.ru

Адрес сайта: <http://lerm-cbs.ru/>

Русские водлозёры: буклет / Муниципальное казенное учреждение города Лермонтова «Централизованная библиотечная система» : Библиотека № 1 ; сост. Л.А. Еловская. - Лермонтов, 2021.

Муниципальное казенное учреждение
города Лермонтова
«Централизованная библиотечная
система»
Библиотека № 1



"16"

«Русские водлозёры»



г. Лермонтов,
2021 год

Несмотря на то, что мир стремительно глобализируется, за прошедшие столетия небольшие локальные группы русских всё ещё сохраняют свой старый уклад жизни. Одни из них водлозёры, проживающие в республике Карелия. Этнически они именно русские, говорят на нашем языке, исповедуют православие, но называют себя как раз-таки водлозёрами - по наименованию крупного водоёма Водлозера, где исторически располагались их селения.



По разным данным, на эти северные территории они переехали ещё в 14-15 веках. Это были переселенцы из Великого Новгорода и Москвы, хотя сами водлозёры ведут свою историческую родословную именно от жителей Новгорода. Когда-то их насчитывалось свыше 1000, сегодня осталось только 5 деревень с общим населением около 600 человек.



Жили они всегда обособленно от остальных русских, занимались рыболовством и охотой.

С тех давних пор у водлозёров даже остались старинные обычаи. Например, перед охотой они проводят древние ритуалы, дабы задобрить духов леса или бывает такое, что в качестве жертвоприношений относят в рощу убитое животное. У водлозёров даже есть свои священные рощи и камни-жертвенники (сейды). И это при том, напомним ещё раз, что они издавна православные.

